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Auf mehreren Grundstiicken sollen Betriebe angesiedelt werden. Dabei soll auf jeden Grundstiick
hochstens ein Betrieb angesiedelt werden, und jeder Betrieb soll auf hochstens einem Grundstiick
angesiedelt werden. Ein Betrieb kann auf einem Grundstiick nur angesiedelt werden, wenn das
Grundstiick zumindest die von Betrieb bendtigte GroBe hat. Es ist moglich, dass auf einem
Grundstiick kein Betrieb angesiedelt wird, oder dass ein Betrieb kein Grundstiick erhalt.

Gegeben sind im Paket ansiedeln.geg die public Klasse Betrieb mit der Methode

public int getBenoetigteGroesse(),

und die public Klasse Grundstueck mit der Methode

public int getGroesse(),

die jeweils die vom Betrieb benotigte GroBe bzw. die GréBe des Grundstiicks zuriickgeben.

Schreiben Sie im Paket ansiedeln die public Klasse Zuteilung mit dem Konstruktor

public Zuteilung()

und der Methode

public HashMap<Betrieb,Grundstueck> ordneZu(
ArrayList<Betrieb> betriebe,
ArrayList<Grundstueck> grundstuecke).

Der Methode ordneZu () soll in einer Map die den Betrieben zugeordneten Grundstiick zuriick-
geben. Dabei kann jedes Grundstiick hochstens einem Betrieb zugeordnet werden. Betriebe,
denen kein Grundstiick zugeordnet wird, sollen in der Map nicht vorkommen. Die Zuordnung
soll so erfolgen, dass moglichst vielen Betrieben ein Grundstiick zugeordnet werden kann. Im
allgemeinen gibt es mehrere optimale Zuordnungen. Sie kénnen annehmen, dass die liberge-
bene Liste der Betriebe aufsteigend nach der benétigten GréBe, und die Liste der Grundstiicke
aufsteigend nach ihrer GréBe sortiert sind.

Beispiel umseitig!



Fur

Betriebe: Bl1|B2 | B3|B4|B5|B6|B7|B8|B9
Benotigte GroBen: | 25 | 35 | 45 | 51 | 60 | 65 | 77 | 80 | 95

und

Grundstiicke: | G1 | G2 | G3 | G4 | Gb | G6 | G7
GroBen: 10 | 20 | 40 | 55 | 60 | 80 | 90

sind unter anderem folgende Zuteilungen optimal:

Betriebe/ben. GroBe: | B2/35 | B3/45 | B4/51 | B6/65 | B8/80
Grundstiicke/GroBe: | G3/40 | G5/60 | G4/55 | G7/90 | G6/80

oder

Betriebe/ben. GroBe: | B2/35 | B4/51 | B5/60 | B7/77 | B8/80
Grundstiicke/GroBe: | G3/40 | G4/55 | G5/60 | G6/80 | G7/90

Die in diesem Beispiel verwendete Betriebs- und Grundstiickliste werden bei Aufruf der stati-
schen Methoden Betrieb.getBeispielliste() bzw. Grundstueck.getBeispielliste()
zuriickgegeben.



